

疾病防控 周刊

医药卫生报

2012年1月19日 星期四 第45期
电子邮箱:yywsbs@163.com 网站:www.yywsb.com

每周四出版

关注疾控 促进健康

平均投入1000万元 保障全省市级疾控中心实验室建设

2011年,河南省疾病预防控制体系建设,特别是市、县两级疾病预防控制中心实验室装备得到整体提升。每个省辖市疾病预防控制中心实验室投入500万元,地方配套500万元;每个县级疾病预防控制中心投入近250万元,力争用3年时间,对县级疾病预防控制中心实验室进行装备,着力提升市、县两级疾病预防控制中心实验室检验检测能力。



9种疫苗预防12种疾病 扩大国家免疫规划有效实施

全省认真落实《河南省计划免疫条例》、《疫苗流通和预防接种管理条例》,继续实施目标管理,免费接种9种疫苗预防12种疾病,2011年1~11月共接种常规疫苗3255.97万人次,接种率达到98%以上。目前,我省已连续14年无白喉病例,连续19年无野病毒脊髓灰质炎病例,麻疹报告发病率仅为1.73/100万。



220名业务骨干受训 规范预防接种门诊信息化建设

2011年,我省科学制订免疫规划“三规范一意见”,在全省统一开展预防接种单位考核验收工作。按照“五统一”原则,我省为近3000个预防接种门诊配备信息化设备和管理软件,培训业务骨干220多人,录入儿童个案信息1100多万人,免疫规划信息化管理系统全面启用。



督导短程化疗覆盖率保持100% 重点传染病防控工作成效显著

2011年,全省手足口病防控实现“两高两低”(提高重症发现率、提高救治成功率,降低发病率、降低死亡率)目标;督导短程化疗(DOTS)覆盖率继续保持100%,新涂阳肺结核患者治愈率为94.2%,超过国家要求的标准,重点传染病防控工作成效显著。此外,全省积极防范脊髓灰质炎疫情输入,积极处置应对“潢川腹泻”及“信阳蜱虫”事件,突发公共卫生事件调查处置能力不断增强。

又是一年新春到,满载着收获,《疾病防控周刊》迎来了第四十五期。在不到一年的时间里,《疾病防控周刊》从无到有、由小变大,用一篇篇准确、翔实的报道,一张张生动、感人的照片,一条条科学实用的防病知识,向广大读者全方位展现我省的疾病防控工作。

在喜迎传统佳节之时,《疾病防控周刊》的全体采编人员,回顾创刊以来的报道过程,发现、整理了一组具有代表性的数据,为读者讲述——



数字里的『疾控年』

本报记者
刘旸

福森药业 向全国人民拜年

诚信是金,健康是福,龙年新春,我谨代表河南福森药业集团全体员工向全国人民拜年。并致以新年最美好的祝愿。祝全国人民身体健康,祝伟大祖国繁荣昌盛!

河南福森药业集团董事长:

医药卫生报社

祝奋战在疾病防控
第一线的工作人员春节快乐



146414例重性精神病患者录入 慢性病防控工作不断拓展

我省共筛查录入重性精神病患者146414例、乳腺癌16741例;圆满完成各年度儿童口腔疾病综合干预试点项目任务,累计封闭儿童“六龄牙”24.41万颗;筛查食管癌/贲门癌24892例、肝癌流行病学调查37892例,随访登记肿瘤18000例;筛查和规范管理农村地区癫痫病患者7452例、入组管理5218例,卫生部考评结果为优秀……一组组数字将2011年全省慢性病防控工作的成绩概括得淋漓尽致,全省慢性病防治呈现“防治结合、以防促治、以治助防、防治并重”的良好态势。



98.7%的县(市、区)消除碘缺乏病 地方病防治工作取得可喜成绩

2011年,我省圆满完成《河南省重点地方病防治规划(2005~2010年)》终期考评,碘盐覆盖率、合格碘盐食用率连续7年保持在95%以上,98.7%的县(市、区)实现了消除碘缺乏病目标,燃煤型氟中毒病区改炉率达到100%,饮水型氟中毒和大骨节病如期实现了规划目标,得到国家考评组高度评价。



城乡居民规范化电子建档率达57.8% 公共卫生服务项目扎实推进

全省城乡居民规范化电子建档率为57.8%,洛阳、平顶山、焦作等市积极探索“政府购买、服务同质、合同管理、乡村一体、绩效支付”的公共卫生服务模式,得到世界卫生组织肯定;为15岁以下人群补种乙肝疫苗1243.7万人次,氟中毒病区改炉改灶397万户,完成农村改厕67.9万户,水样监测2.7万份,任务完成率达到100%;按时完成农村环境卫生监测项目。通过扎实推进、规范管理,2011年,我省公共卫生服务项目得到积极推进。全省基本公共卫生服务项目不断深入,重大公共卫生服务项目圆满完成。



国家卫生城镇总数达到46个 爱国卫生工作健康持续开展

2011年,全省认真实施《河南省爱国卫生条例》,坚持“政府组织、分级负责,部门协调、全面参与,科学治理、社会监督”的爱国卫生工作方针,推动各项工作深入开展。目前,全省国家卫生城镇总数达到46个,居全国第四位。此外,河南充分发挥基层爱国卫生组织的作用,广泛开展“卫生创建细胞工程”,命名省级卫生乡镇27个、卫生村244个、卫生居民小区39个、卫生先进单位416个。在卫生创建工作推动下,各级政府对免疫规划、慢性病防治等工作的重视程度明显提高,经费投入不断增加,有力推动了卫生防病工作的开展。



河南福森药业集团董事长:曹长城